生产形势向好,长沙企业景气指数走高 盈利状况仍有待改善

超七成企业表示"资金周转正常"

本报5月2日讯 记者近日从长沙市统计局获悉,据企业景气调查结果显示,一季度长沙企业景气指数和企业家信心指数分别为133.7和132.5,同比分别上升了17.2和15.4,创2016年一季度开展景气调查以来的新高,继续处于"较强景气"区间。

"企业景气指数和企业家信心指数保持上升的走势,企业景气指数略高于企业家信心指数,表明宏观经济环境与微观企业经营紧密关联,宏观经济环境趋好,企业生产经营形势向好。"长沙市统计局负责人说。

超七成企业资金不错

据了解,景气指数综合 反映了企业的生产经营状况。其数值介于0和200之间,100为景气指数的临界值。当景气指数大于100时,表明所处状况趋于上升或改善,处于景气状态,越接近200状态越好;当景气指数小于100时,表明所处状况趋于下降或恶化,处于不景气状态,越接近0状态越差

调查结果显示,与上季度相比,一季度长沙工业、房地产业、批发零售业、服务业、住宿餐饮业、建筑业这六大行业的企业景气指数均上升。其中,工业的企业景气指数为145.4,比上季度上升了16.9,位于各行业之首。

监测结果还显示,一季 度长沙企业在资金周转、用 工、生产能力等方面经营状 况"趋好"。其中有3/4的长沙企业表示资金周转正常,表示"资金紧张"的企业占比下降至18%;超过八成半的企业用工增加或基本持平,仅有13.2%的企业"用工下降",较上季度减少4.3个百分点。

盈利状况仍然不佳

随着政府各项稳增长措施的出台,政策支持对企业发展的作用开始显现。在一季度调查的企业中,获益于政策支持的企业占36.5%,比上季度提高8.1个百分点。其中工业企业、房地产业、服务业获益于政策支持的占比较高。在企业获益的各项政策中,获益比重前三位依次为减税降费、创新支持、简政放权。

尽管各主要行业企业景气指数有所上升,但一季度长沙企业盈利状况仍然不佳。调查显示,一季度盈利增加或持平的企业占比为65.8%,而去年四季度占比为81.4%,下降了一成多;与此相对应的是,盈利减少的企业占比出现上升,由去年四季度的18.6%升至34.2%。

此外,税费负担偏重也是长沙企业面临的问题。与上季度相比,超过七成的企业税费基本持平,但15.2%的企业税费负担加重,比税费下降的企业占比高出4.1个百分点。从企业规模来看,中型企业负担加重的占比最高,达16.7%。各行业中,税务加重的主要集中在建筑业与工业企业,分别占21.6%与17.1%。

■记者 吴虹漫

经济环境趋好也改善了企业的生产经营形势。调查显示,与上季度相比,一季度长沙工业、房地产业等行业的企业景气指数均上升。 (资料图片)

我省着力解决 不动产登记办证难

本报5月3日讯 今天,省国 土资源厅发布消息,湖南省不 动产统一登记联席会议办公室 于近日下发了一份紧急通知, 要求各地强化工作责任,提高 工作效率,着力解决不动产登 记"办证难、办证慢"等问题。

通知要求,各市州、县市区 国土资源局要切实担负起不动 产登记工作的主体责任,全面 清理排查不动产登记中不作 为、乱作为等问题,研究解决措 施,明确整改责任和期限,尽快 整改落实到位。各部门间要协 调和沟通,解决职责整合不到 位、资料移交不到位等问题,不 得以资料移交未到位、原登记 数据缺失、档案不全等为由,要 求群众在多个部门查询复制、 往返跑路。相关部门要成立专 门的政策业务难题研究解决工 作小组,及时解决从分散登记 到统一登记中出现的业务难

通知明确规定,不动产登

记业务流程不得设置没有法律 法规依据的前置条件,不得增 加没有法律法规规定的申请材 料,要进一步简化办事环节,推 行"一站式"服务。各地要根据 业务流量和群众需要, 优化岗 位设置,增设服务窗口,充实登 记人员,确保有足够的力量和 场地满足登记所需。对因房地 产市场变化导致业务增加的地 方,要采取增加力量、延时服务 等措施来提高登记效率,不得 采取限号受理等限制措施,不 得擅自扩大收费范围、增加收 费项目、提高收费标准,并协同 公安部门打击"黄牛倒号"等问 题,维护不动产登记正常秩序。

此外,相关部门要积极创新便民服务举措,在保障信息安全的前提下推动"互联网+不动产登记",鼓励开展网上预申请、同城通办、快递领证、自助查询等便民举措,提高服务效能。

■记者 潘显璇 通讯员 梁建东

绥宁"姑娘节"开幕

本报5月3日讯 苗家四月天,花开姑娘节。伴随着湖南绥宁姑娘们欢乐的歌舞,2017年中国绥宁苗族"四月八姑娘节"开幕式于5月2日晚举行,这场将持续到5日的盛会迎来了各方游客。据了解,四月八姑娘节已举办二十余届,2017年的姑娘节以"神奇绿洲,美丽姑娘"为主题,重点突出旅游和扶贫融合发展。据悉,2016年,绥宁全县旅游总接待1653万人次,同比增长102%,旅游收入9.15亿元,同比增长116%。

上万件红木家具 等你来

本报讯 日前,长沙第三届广电红木博览会在长沙市贺龙体育中心开幕。据悉,本届红木博览会联合国内知名红木家具生产厂家,为市民带来真正的实惠。组委会负责人介绍,本届红木博览会红木家具品类齐全,从材质上来说,有小叶紫檀、老挝大红酸枝等12大系列。"上干款、上万件精品,市民无论是想添置家具还是收藏精品,都能找到所需。" ■记者 黄文成

阳光保险助力 2017第十届徒步湘江毅行

4月29日,由株洲市文明办、株洲日报社主办,株洲晚报义工联合会执行承办,华晨房产、阳光保险集团和株洲市麦波实业有限公司协办的2017"集聚萤火与爱同行"徒步湘江毅行活动,在株洲市炎帝广场正式启动。

阳光保险集团作为此次活动唯一保险合作伙伴,为所有参赛选手及服务义工提供全程两天一晚的保险保障,累计保障额度高达2亿余元,以确保整个公益活动平稳顺利进行。

此次活动吸引超过6000人报名参加,上午8点30分从炎帝广场出发,徒步沿着湘江往株洲县方向进发,下午5点左右毅行者到达宿营点株洲县五中,参加

服务的义工500余人,有337 名毅行者完成全程挑战, 1300余人完成体验组挑战, 2160余人完成常规挑战,整 个活动共为萤火虫公益助 学募集爱心助学款282000 元。

徒步湘江毅行,由株洲 晚报义工联合会发起,起步 于2008年,启动之初就被冠 以"环保"、"全民健身"、"保 护湘江河"理念,深受市民 认可,已累计举办十届。从 2010年第三届开始,该活 募集的资金全部捐给"萤火 虫公益助学"基金。徒步湘 江毅行也是湖南地区最大 的一个大型公益行助学、环 保运动,倡导公益理念,以 毅行的方式,身体力行支持 公益事业。

■李安琪

仅花10元钱,娭毑及时查出结石病

百万结石公益基金全省开展,将惠及上万名55岁以上老人

"要不是通过基金申请援助筛查,我的病或许仍蒙在鼓里。"近日,60岁的张彩凤老人前往"京石·湖湘敬老防石基金"定点医院进行结石筛查,诊断出患有胆囊多发性结石。从筛查、手术到完全康复出院,整个过程仅花了短短四天时间

张彩凤是一名独居老人,老伴去世得早,生活十分拮据,子女因为生计也奔波在外地,无暇顾及。"胃下面经常胀痛,平时不敢去医院,动不动就要花几百上千。"因为担心住院花钱,张彩凤一直靠打针和吃胃药来缓解病情,几次腹痛得

受不了走到医院门口又犹豫了。

前不久,老人碰巧看到了"京石·湖湘敬老防石基金"的新闻报道,察觉到自己的症状与结石很相似。"反正只要10元钱。"张彩凤来到该基金指定的唯一定点医疗机构一长沙京石结石病医院做了筛查,检查结果显示为胆囊多发性结石

"幸好胆囊功能尚存,无结石 嵌顿,如果再晚来一步,恐怕就只 能切除胆囊了。"在长沙京石结石 病医院肝胆结石科主任胡文军的 带领下,为张彩凤老人采取了三镜 联合微创保胆取石手术,及时地保 留了胆囊取净结石。

"感谢胡医生精湛的医术,也感谢基金对我的帮助!"同时考虑到老人的个人情况,经过基金管理委员会的审核,认定老人符合全免手术名额的标准,决定为其免去所有的手术费用。

如果您是年满55周岁的居民,可拨打0731-82806120申请"京石·湖湘敬老防石基金"提供的结石专项公益援助,自费仅10元可查结石,微创保胆、无创保肾取石手术费补助1000-6000元。此外,重症贫困的老年结石患者还可申请全免手术名额。 ■李娟